

越旅社走佬 港客遭殃

滯留邊界3句鐘 駐越使館助過境

香港文匯報訊（記者 文森）香港不少市民會趁新春長假期出遊，但約200名參加了「廣東旅遊」舉辦的5個越南巴士團的本港旅客，因負責接待的越南旅行社懷疑倒閉，行程受到影響。其中一團一度滯留中越邊境，經交涉後獲安排過境；另外4團分別滯留在越南河內和下龍灣，行程被迫腰斬，受影響旅客獲安排於昨晚和今日前往廣西。「廣東旅遊」表示，將向受影響旅客全數賠償，而今明兩日的同款遊行團已找到其他接待社。旅遊業議會總幹事董耀中相信今次屬個別事件，將向越南旅遊局反映。



周永雄表示與涉事接待社合作半年，一直未出現問題，而董耀中相信今次屬個別事件，將向越南旅遊局反映。



近200名本港旅客滯留中越邊境約3小時。圖為越南芒街口岸。資料圖片

「廣東旅遊」昨日共有7個越南團共256名團員在行程當中，其中5個團身處越南。「廣東旅遊」總經理周永雄表示，負責接待的越南旅行社前日開始失去聯絡，導遊及司機並無現身，在越的5個團約190人無法繼續行程。

今午抵港 團費原額退回

周永雄表示，其中一個37人的旅行團昨日完成行程後，一度因為未能從接待社取得過境落地簽證和海關文件，被迫滯留邊境約3小時，透過保安局向中國駐越南大使館求助後，團友下午4時獲特別安排，由越南過境廣西，將在湛江留一晚，連同兩個已返回廣西的旅行團，今日下午抵抵本港。

至於另外4個在越旅行團，坐巴士到越南後，無旅遊車及導遊接待，團員要留在酒店等候安排，其中有兩團在河內，兩團在下龍灣。周永雄指，在河內的團員於昨晚前往廣西，而在下龍灣的則於今日啟程前往廣西。旅行社將會向受影響團員原額退回每人2,200元團費。

廣東旅遊：合作半年無恙

周永雄指，今次事件涉及的當地接待旅行社符合資格，並已合作半年，一直未出現問題。他又指，新春期間的團費已匯至有關接待旅行社，現時未確定接

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2014年2月 星期二
4 897001360013
晴轉多雲 一兩陣雨
甲午年一月初五日 農曆正月初五日 氣溫17-21°C 濕度：75-95%
港字第23344 今日出紙3疊10張半 港售7元



待社是否倒閉，但會尋求相關協助追查接待社下落。至於現時仍有2個同款旅行團將於今明兩天出發，他們已找到其他接待社負責。

董耀中：將向越旅局反映

旅遊業議會總幹事董耀中昨日傍晚前往「廣東旅遊」旺角分店了解情況，其後與周永雄一同召開記者會。董耀中相信今次屬個別事件，議會亦非常重視，將向越南旅遊局反映。而據他所知，本港並無其他旅行社使用今次涉事的接待社。

入境處表示，獲悉事件後，已即時透過外交部駐港特派員公署及中國駐越南大使館了解情況，並與旅行社負責人取得聯繫及提供可行協助。而處方亦會繼續積極跟進事件。

巴士貫中越 港旅社主打



「廣東旅遊」標榜全程乘搭巴士。

香港文匯報訊（記者 文森）今次受影響旅客全屬「廣東旅遊」的「越南異國風情遊」6天團。「廣東旅遊」總經理周永雄表示，肇事團員均是年三十至年初二由深圳出發，團費約2,200元。

根據「廣東旅遊」的行程資料，「越南異國風情遊」6天團是在福田口岸和深圳灣口岸的深圳方集合出發，全程以旅遊巴士作交通工具，首天由深圳前

往廣西觀光，第二天從中國東興口岸過境至越南芒街口岸，並在下龍灣遊玩。第三天則到越南首都河內遊覽，並於第四天折返下龍灣，第五天以陸路返回中國內地，並於翌日經湛江返回深圳。

而在「廣東旅遊」廣告上，「中越邊境」團的資料刊於當眼位置，當中提到「年廿八至年初六天天出發，天天成團」，團費為1,299元起，會員價則由1,199元起。

外遊新貴 「走佬」罕見

香港文匯報訊（記者 劉雅麗）越南在近5年至7年間成為港人新興的旅遊熱點。本港旅行社「金怡假期」董事長葉慶寧表示，逾90%的香港往越南旅行團由當地5間大型接待社負責，接待質素、服務及行程安排均有優質的信譽。他指，是次有旅行團疑因接待社倒閉而滯留當地，未知是否屬該5大接待社之一，但他形容「走佬」個案是近年罕見。

港人熱捧胡志明市河內

葉慶寧謂，越南是新興的旅遊熱點，以觀光旅遊為主，「在5年至7年前，當地政府開放外資企業興建酒店，航空公司又提供更多航機機位，大力推動旅遊業」。他指，胡志明市、河內及峴港最受本港遊客歡迎。

開業成本低 接待社湧現

葉慶寧指，每逢旅遊旺季，本港最少有30個至50個越南旅行團，除非本港旅行社在當地設立分社，否則本港旅行社會與當地接待社合作辦團，當地接待社負責預訂酒店住宿、訂購餐飲服務及專責等，「由於越南旅遊業起飛，加上開辦接待社的成本低，故業界湧現各式各樣的接待社」。

越南的旅遊熱點眾多，如環繞胡志明市而過的西貢河，河景景致怡人，市內的國光寺、舍利寺、永嚴寺、天后廟、聖母大教堂、草禽園、查句植物園、駝壇公園等都是遊覽勝地。而河內則是越南的工業、文化中心，同時也是越南歷史古都，其擁有1,000多年歷史，從西元11世紀起就是越南政治、經濟和文化中心，市區歷史文物豐富，名勝古蹟遍佈。

越南中部的峴港曾被美國《國家地理》列為「50個人生必去一次」的好地方。除了沙灘、河畔優美，峴港經歷過法國管治，所以市中心內充滿濃厚的殖民地色彩。粉色外牆及吊扇等都是極具法國特色的設施及建築物。



越南近年成為港人外遊新貴。資料圖片

ULYSSE NARDIN
SINCE 1846 LE LOCLE - SUISSE

雅典錶

獨創航海天文台腕錶 1186-122/40
採用矽技術自製研發天文台腕錶機芯，
自動上鍊機芯，防水200米，
18K玫瑰金錶殼，
另備18K玫瑰金錶帶或橡膠帶款式可供選擇。

銅鑼灣：三寶 2111 9128 • 太子(崇光) 2831 8909 • 德信 2893 5290
尖沙咀：三寶 2735 8481 • 太子(北京道) 2369 2123 • 德誠 2368 7722
太子(彌敦道) 2739 2333 • 太子(海洋中心) 2736 6636
中環：嘉信 2525 5478 • 三寶 2117 0000 • 東方 3470 0009
澳門：威尼人 周大福 +853 2882 8315
四季酒店 DFS GALLERIA +853 2828 2833

客戶服務中心：香港九龍廣東道5號海洋中心9樓902室
電話：2957 0000 • infohk15@ulyss-nardin.com

WWW.ULYSSE-NARDIN.COM